
Prahistoria

Sprawdzian wiedzy z okresu prahistorycznego.

Poziom trudności: Średni

1. W której erze historii ziemi pojawiły sie ssaki? Erze...

A - Kenozoicznej

B - Mezozoicznej

C - Archaicznej

D - Paleozoicznej

2. W której epoce trzeciorzędu pojawiły się rozwinięte formy ssaków naczelnych?

A - Miocen

B - Paleocen

C - Oligocen

D - Eocen

3. Co znaczy pojęcie hominizacja?

A - Wykształcenie postawy pionowej.

B - Wykształcenie dwunożnego chodu.

C - Dwukrotne zwiększenie objętości czaszki człowieka.

D - Wykształcenie postawy pionowej, dwunożnego chodu i trzykrotne powiększenie

czaszki człowieka.

4. Podstawa Darwinizmu rozprawa &quot;O pochodzeniu gatunków drogą doboru

naturalnego&quot; pochodzi z:

A - 1831

B - 1797

C - 1859

D - 1864

5. Trzecią główną fazą antropogenezy jest:

A - Homo habilis

B - Homo erectus

C - Homo sapiens

D - Australopithecus
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6. Homo erectus tłumaczymy jako? Człowiek...

A - uzdolniony

B - wyprostowany

C - rozwinięty

D - erektyjski

7. Homo habilis pojawił się około 2 miliony lat temu w:

A - Kenii, kotlina Olduvai

B - Tanzanii, wąwóz Olduvai

C - Tanzanii, kotlina Oldvani

D - Kenii, wąwóz Oldvani

8. Opis przedstawia? (ok 160 cm wzrostu, mózg o objętości 1370-1600, pierwsza istota z

wykształconą mową)

A - Homo habilis

B - Homo sapiens sapiens

C - Homo sapiens

D - Homo neanderthalensis

9. Narzędziem którego wytwarzanie rozpoczęto w paleolicie jest?

A - Drapacz

B - Rylec

C - Harpun rogowy

D - Przekłuwacz kamienny

10. Przejście człowieka do osiadłego trybu życia odbyło się w?

A - epoce miedzi

B - neolicie

C - paleolicie

D - holocenie

11. Do pierwszych cywilizacji NIE zaliczamy?

A - kultury Olmeków
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B - kultury Sumeru

C - cywilizacji Indusu

D - kultury Aborygenów

12. Chalkolit to?

A - epoka miedzi

B - epoka brązu

C - epoka kamienia

D - epoka żelaza

13. Określenie megality NIE stosujemy dla?

A - grobów korytarzowych

B - grobów doziemnych

C - grobów menhirowych

D - grobów galeriowych

14. Żyzny Półksiężyc to określenie?

A - pasa ziemi od Synaju po Zatoke Perską

B - królestwa Mitanni

C - pasa ziemi od Synaju po rzeke Indus

D - królestwa Akadów

15. Znane malowidła naskalne znajdują sie w:

A - de Saint-Ouen

B - Almerii

C - Dordogne

D - Sete
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Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. D

4. C

5. A

6. B

7. B

8. D

9. C

10. B

11. D

12. A

13. B

14. A

15. C
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